

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



La bella señorita Carmen López Jiménez, proclamada "Miss Verbena 1934", en la fiesta a beneficio de los Agentes del Resguardo.—Don Javier Sanz Bueno, contratista que fué bárbaramente herido por un obrero.—Fiesta organizada en honor de los jóvenes Rafaelito Sánchez y el violinista Pepe del Valle, con motivo del premio otorgado al tango "Mentira" celebrado en el concurso de Málaga.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO COMPANIA DE COMEDIAS

(Empresa Guerrero)

Primer actor: MANOLO PARIS

Primera actriz: FUENSANTA LORENTE.

Hoy jueves 4 de Octubre de 1934. Función popular. A las diez y media de la noche. Gran rebaja de precios. Última representación de la comedia en tres actos de Antonio Quintero y Pascual Guillén **MARIA LA FAMOSA** estrenada en Madrid por la primera actriz Fuensanta Lorente. Extraordinario éxito. Precios populares. Butaca numerada, 2'50. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30. La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana viernes despedida de la compañía. Última representación a precios populares de **MAYO Y ABRIL**, el gran éxito de Quintero y Guillén. El sábado inauguración de la temporada cinematográfica. Estreno de la producción española perfecta **EL AGUA EN EL SUELO**. Argumento de los hermanos Alvarez Quintero. Ilustraciones musicales del maestro Alonso. Dirección de Fernández Arda-vin. Producida por la CEA en sus estudios de la Ciudad Lineal.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2691.

Hoy jueves 4 de Octubre de 1934. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Últimas y definitivas proyecciones de la super-producción sonora, titulada **BAJO FALSA BANDERA**, por Charlotte Susa y Gustav Frohlich. Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25. Mañana **MI AMIGO EL REY**, super-sonora "Universal". El sábado **LA MASCARA DEL OTRO**, producción sonora hablada en español. Pronto **AVES SIN RUMBO**, **LA TRAVIESA MOLINERA** y **SU UNICO PECADO**, habladas en español.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17 -- Teléfono 2549

Hoy jueves, día de moda, de siete a una de la noche. Estreno de la producción Warner Bros First National,

DOS SEGUNDOS

por Ed. G. Robinson. Emocionante drama de asunto interesante y de intriga que mantiene al espectador en una constante atención. Butaca de patio, 0'60. Especial de niños, 0'30. Mañana viernes **O TODO O NADA**, por James Cagney, producción Warner Bros. El domingo **AVIDEZ DE TRAGEDIA** por James Cagney, de la Warner Bros.

Cine Góngora

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.-Teléfono 2133

Hoy jueves, moda, de siete a una de la noche. Estreno de la producción Ufa,

Un idilio en el Cairo

por Renate Muller y Henry Rousel. Un complot amoroso en el que también caen sus organizadores. Un idilio que ya quisiera para usted tan agradable y original. Butaca de patio, 1'50. Delantera de entresuelo, 1'25. Butaca de entresuelo. 1. El sábado **EL DESQUITE**, por Richard Dix y Madge Evans, película M. G. M. El domingo **FELIPE DERBLAY**, por Gaby Morlay y Henry Roilán. La película esperada por todas las mujeres.

SOMBREROS - GORRAS - BOINAS



Calidad, Baratura, Distintivo de Elegancia. Padilla Crespo. Gondomar, número 11.

CLASIFICADORA DE GRANO DE OCASIÓN

Se vende perfecto estado, sistema "Marot".

PLAZA DE COLÓN, 10. — CÓRDOBA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla financier.
Merluza salsa remolada.
Riñones a la madrileña.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.
Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1036

PADILLA CRESPO, REGALA

todos los meses la venta de un día. Premio del mes de agosto, el día 17. ¿Ha comprado usted ese día? Presente el ticket y le abonará al momento, el importe de su compra. **SOMBREROS PADILLA CRESPO**. Gondomar, 11

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de **LA VOZ** encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA. Se reciben diariamente y venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (Esquina de Pedro López). **REGALOS A LOS COMPRADORES**.

ESTABLECIMIENTO bebidas, once habitaciones, agua, luz, mesa de billar, tres casas, terreno para edificar, todo vendo muy barato. Jacinto Aguilar. El H. Cerro-Muriano.

SUBASTA: El viernes 5 a las diez y media de la mañana en el muelle de pequeña velocidad de la Estación Central de M. Z. A., tendrá lugar la subasta de varias mercancías que en tiempo reglamentario no han sido recogidas por sus consignatarios.

SE VENDE leña. Obispo Pérez Muñoz, 35 y 37.

SE VENDEN becerras holandesas de seis meses en adelante, preñadas y próximas a parir y novillos de la misma raza. Razón: Puerta Nueva, antigua casa de Suárez.

Varios

ACUERDESE de estas señas para cuando empiece a llover. Calle Gondomar, número 11. Sombrería de Padilla Crespo. Sombreros, Gorras, Boinas, Arreglo de Sombreros. Todo por poco dinero.

RADIO: Los mejores aparatos La Voz de su Amo. Se convencerá si pide una

demostración sin compromiso a Crisóstomo Sánchez, Carretera de Montoro, 34. RUTE (Córdoba), Teléfono, 106.

Huéspedes

SE ADMITEN dos o tres huéspedes en familia, pensión económica. Doce de Octubre, 5, duplicado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zoilo, 2.

| | |
|-----------------------|-----------|
| Córdoba, un mes | 2 Pesetas |
| Provincia, trimestre | 6 " |
| Extranjero, trimestre | 9 " |

MIRANDO A**:: ESPAÑA ::****DEL MOMENTO POLÍTICO**

El señor Lerroux en el Palacio Nacional. A la hora misma de escribir este artículo, sale don Alejandro de entrevistarse con S. E. Hasta dentro de unas horas parece que no habrá lista de ministros.

Observamos que, hasta ahora, la crisis se va resolviendo con cierta rapidez. Y patrióticamente. La rapidez era cosa exigida, habida cuenta del estado de inquietud en que se encontraba el país, después de los últimos conatos de revolución.

Y el patritismo. Esta vez el patriotismo tiene un nombre: Lerroux. Lerroux representa hoy en España un índice de tranquilidad espiritual, y una garantía de que el prestigio y la unidad de España, serán íntegramente mantenidos.

No podía volverse la vista a nadie que no fuera Lerroux. A su izquierda no había nada. Es decir, sí que había. El caos, el barullo, la anarquía. A la izquierda del gran viejo estaban las playas del contrabando de armas, y las audacias dinamiteras. Estaba Cataluña, colgada del garfio del reparatismo. Estaba la revolución en la calle y la zozobra en el espíritu.

Por eso ha sido un expediente harto patriótico encargar a don Alejandro de la formación del Gobierno. Cualquier personaje del ala izquierda, haría cisco a España. Ni el equipo de Casas Viejas; ni las maniobras oscilantes de ese magnífico indeciso e impaciente que es el señor Maura. Ni las ecuanimidades ensayadas del señor Sánchez Román. Y no sigamos citando, por si no sacáramos muy limpias las manos de tanto contacto con las concupiscencias y las ambiciones.

* * *

Veremos qué pasa. Se asegura que a las seis de esta tarde, habrá lista. Ya se dan algunos nombres como seguros. Y no los recogemos, por esperar a ver confirmada su autenticidad.

Solo deseamos, lógicamente, que triunfe siempre, como ahora, el sentido españolista de la política. Representado por Lerroux. Uno de los primeros españoles de España. Por su amor a la patria. Por su vida rebusante de abnegaciones. Por sus altas virtudes de gobernante. Y por su cerebro prócer al servicio de España. Que es, en fin de cuentas, el foco principal de todo buen español.

POSTALILLA

CONSULTA

Lector: si nos das tu palabra de honor, de guardar el secreto, te decimos una cosa. Absolutamente confidencial y reservada. Se trata de una noticia de gran envergadura política. Nada menos que de una consulta evacuada telefónicamente por cierto diputado cordobés.

Ahí va, pues. El diputado socialista por Córdoba don Fernando Vázquez Ocaña, se encontraba ayer "tomateando" en Almedinilla. Unos correligionarios le ofrecieron un perol, que naturalmente, fué aceptado ipso facto, por el señor Vázquez.

Pues bien, en medio del perol, y cuando el sagaz diputado, en plena actividad profesional, luchaba titánicamente con cierto alón de gallo, primo hermano, por su dureza, del diamante, recibió un aviso llamándole telefónicamente a consulta. Entonces el señor Vázquez—diputado típicamente perolista—se apoderó violentamente de un trozo de pescuezo, al que echaba ya la mano cierto camarada, y se llegó al teléfono. Nosotros, indiscretos siempre, pudimos oír lo siguiente:

—Sí señor. Opino que estas Cortes pueden durar todavía seis años en buen uso. Nada de disolución, por Dios. Seis años, tienen setenta y dos meses, que valen setenta y dos mil pesetas. Eso para España no es nada, y para mí es algo. Conque nada de disolución.

Se oyó una carcajada lejana, modulada al otro lado del teléfono. Se cortó la comunicación. Vázquez arrojó los seis centímetros de pescuezo, que aún conservaba en su mano. Hincó la barbilla en el pecho y no volvió a probar bocado. ¡El pobre!

DICK

DE ACTUALIDAD

LO QUE NOS DICE "MISS VERBENA"

Anochece. La calle del Buen Pastor ofrece un aspecto de ermita, por el silencio que reina en sus ángulos.

Ni un chico, ni un coche, ni un transeunte, nada. Silencio mortal. Silencio que calla, que duerme unas horas, recostado en las sombras de la noche.

Los dos reporteros, silenciosos, caminan también, quizá, pensando en lo mismo, en una bella chiquilla, en "Miss Verbena", en Carmencita Luque.

—Aquí es—dice Santos.

Y en efecto, el número 15. Las puertas abiertas. En el fondo, macetas y plantas. Un jazmín. Un chico cruza el patio, cabalgando en una caña, y se pierde en un lateral de la escena opaca que han visto nuestros ojos.

Entramos.

—Sí, señores, aquí es.—Nos dice una señora, gruesa, alta. Tiene un bebé en sus robustos brazos.

Respiramos la fragancia del jazmín cuando nos sorprende la hermosa muchacha.

—¡Buenas noches!

Hay en su voz armonía, musicalidad, en sus labios una sonrisa y en sus ojos una dulce mirada.

Mientras Santos prepara la máquina, la acosamos con preguntas que ella responde amable:

—Tengo diecisiete años. No tengo novio. ¿Mi opinión sobre los hombres? ¡Oh, no puedo hablar por experiencia, pero creo que sois todos un poco embusteros.

—(?)

—Sí, me gusta el cine, admiro a Jhon Barrymore, Frederick March, a Henry Garat, y... bueno, si continúo, le harán falta cuartillas.

—(?)

—El Teatro también me encanta, y especialmente si la comedia es de asunto sentimental.

—(?)

—Sí, el tenis, natación, la hípica... ¿Vá a preguntar mucho?

—(?)

—Créame, hubiese preferido que una de mis compañeras—porque todas eran mejores que yo—hubiera sido la agraciada.

—(?)

—Si se empeña se lo diré; pues sí, que estoy contenta, aunque sea una vanidad, y dígame ahora, ¿tardará mucho el fotógrafo en preparar la máquina?

—Una hora próximamente.

—Pero bueno, ¿y porqué no me habla de toros o de aviación? La verdad es que parece usted un señor del Juzgado.

Santos ha disparado el magnecio y nos ha sorprendido "peleándonos". Pero nuestra "pelea", ha sido tan agradable, que la verdad, no nos hubiese importado un bledo durara un siglo.

—Gracias a Dios. ¡Ay, cuanto lo deseaba! Y a todos los que entrevistaban, le preguntan tantas cosas?

—El 20 por 100 de cosas más.

Carmencita sonríe y deja ver sus dientes nacarinos, que imitan la blanca pincelada de los huesos, como dijera el poeta Villaespesa en su maravilloso soneto.

Nos despedimos. Ya es de noche. Noche un poco oscura, pero hacia la puerta se extiende un raudal de luz. Son los ojos de "Miss Verbena"...

TARKIN

Diputación Provincial

La cesión de terrenos para Gobierno Civil

Bajo la presidencia del presidente de la Diputación señor Troyano, se han reunido los diputados señores Aparicio y Azorín, y el arquitecto, para tratar de la cesión de terrenos con destino a la construcción de un edificio para Gobierno civil.

En principio se acordó que el arquitecto facilite plano y memoria sobre una parte del edificio en que estuvo establecido el Gobierno civil, y que la Diputación piensa ceder.

Matadero de Córdoba

Se han sacrificado hoy en este matadero 17 reses vacunas, con 2.900 y medio kilos; 4 terneras, con 253; 24 fanar y cabrias, con 300.

LOS SUCEOS DEL DIA

No paga y se lleva un reloj

Gregorio Jiménez Serrano, denunció en esta Comisaría de Vigilancia a Manuel Guerrero Jiménez, porque en la casa de comidas, propiedad del denunciante, dejó a deber quince pesetas y se llevó además un reloj.

También denunció Gregorio al guardacalle Francisco Silva Gutiérrez, a quien entregó para su compostura un reloj que no le ha devuelto, ignorándose el paradero de Silva.

Ambas denuncias han sido trasladadas al Juzgado.

Malos tratos

Mercedes López Núñez, ha denunciado a Lázaro Ortigón, por malos tratos y amenazas en Claustro, 6.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO

Habiéndose observado un error en el publicado en nuestra anterior edición, se vuelve a reproducir debidamente rectificado:

Por acuerdo del Pleno de esta Corporación se proroga hasta el día 10 de Diciembre de este año el plazo concedido a los asociados que no hayan satisfechos las cuotas obligatorias señaladas reglamentariamente, para que puedan hacer efectivos sus descubiertos sin incurrir en el procedimiento de apremio, que será rigurosamente aplicado a partir de aquella fecha.

Los señores propietarios de la capital pueden recoger sus recibos en la plaza de las Cañas, número 14, de tres a seis de la tarde y los de los pueblos en las respectivas oficinas de recaudación de contribuciones.

Córdoba, 1.º de Octubre de 1934.—El presidente, Juan Peinado.—El secretario, Antonio González Soriano.

De sociedad

En la Facultad de Cádiz y con brillantes notas, ha terminado la carrera de matrona la señorita Carmen Moyano Gutiérrez.

En los exámenes celebrados recientemente en el Conservatorio Oficial de Música, ha aprobado el ingreso y dos años de solfeo, la niña Maruja Moyano Gutiérrez.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestros queridos amigos de Los Blázquez don Andrés Dueñas Gala y don Manuel Cerdón.

Estuvo en ésta nuestro querido correligionario, el presidente del Comité Radical de Alcaracejos, don Francisco Gómez Ayala.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

CURSO DE 1934-35

ENSEÑANZAS MUNICIPALES

Aviso

Por el presente se pone en conocimiento de los alumnos afectos a estas clases que durante todo el mes de Octubre corriente queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro de diez y media a una de la mañana.

Córdoba 2 de Octubre de 1934.—El secretario, Antonio Giménez Román.—V.º B.º El director, Rafael María Vildaurreta Garriga.

MOMENTOS

Los socialistas ante la crisis.

Lo más interesante, por lo absurdo, es esa nota socialista entregada al Presidente de la República por el señor de los Ríos, durante la tramitación de la crisis. El propio portador de la nota oficiosa, íntimamente, reconocerá que ella no responde al estado del espíritu nacional. En todo caso, encajará en los propósitos de apatencia del Poder, de un sector que no es hoy el más llamado a servir de garantía para una obra de pacificación que el país necesita y demanda.

Si analizamos esa nota socialista, desde el rincón provinciano de Córdoba, al margen de la pasión y de la furia, más y más creemos, en que la lógica se ausenta del modo de ser de los marxistas españoles. Piden el poder éstos, en nombre de la República y para salvarla, sin reparar en el contrasentido que supone el hecho, de que mientras el señor de los Ríos pide ese poder en nombre del partido, "El Socialista" en sus columnas declara en nombre de ese mismo partido, que ellos no son republicanos.

Se hace vivir la paradoja de un voto al señor Gil Robles, que ha dicho que defenderá a la República, por parte de los que no quieren ser republicanos, y lo proclaman, y llenan a España de bombas, de fusiles, y de cartuchos, para hundir al régimen. Reconozcamos que no es la hora de que la paradoja recoja todavía la herencia de una crisis. Reconozcamos también que la Constitución no admite la posibilidad de que la República dé el mando a sus enemigos. En este caso, nunca podrán mandar los socialistas sin una rectificación previa de sus procedimientos.

Hay una queja latente en la nota, respecto a la persecución de que se creen víctimas los socialistas. Es la queja infundada de los que aspiran a mantenerse, impunemente, dentro de la ilegalidad. Se ha encarcelado a los que se convirtieron en fabricantes de explosivos y en contrabandistas de armas; se han disuelto o clausurado Centros que no respondían a su finalidad, sino que estaban convertidos en depósitos de municiones y pertrechos de guerra para asaltar el Poder y hun-

dir el Estado republicano; se ha destituido a centenares de alcaldes que están en manos de los jueces por infracciones de la ley, por irregularidades administrativas y por delitos bien señalados en el Código. ¿Qué queda pues, de toda esa queja de persecución, y de ese deseo de aparecer como víctimas y mártires?

Toda la nota es una viva ficción, y un alegre contrasentido. Los socialistas no pueden gobernar a un país, cuyas leyes están siendo burladas por ellos mismos, ni situarse al frente de una República cuando pregonan su anti-republicanismo. Para evacuar de esa forma la consulta presidencial, al amparo de una habilidad efectista de galería, ya pudo ahorrarse el señor de los Ríos la molestia de acudir a Palacio.

Si algo queda de la crisis, no será, de seguro, ese documento redactado a espaldas de la realidad por el capricho tendencioso, y por la incertidumbre en que se encuentran quienes no pueden llevar al papel razones decisivas, ni argumentos sólidos y convincentes.

GOBIERNO CIVIL

LA REUNION DE LA JUNTA REGULADORA DEL PRECIO DEL PAN

El gobernador civil de la provincia señor Gardoqui Urdanibia al recibir a los informadores les manifestó que en la provincia la normalidad es absoluta.

Agregó que mañana a las seis de la tarde se reúne la Junta Reguladora del Precio del pan y de las harinas, de la que forman parte don Pedro Jiménez Laguna, por la Federación de Patronos Agricultores y Sindicatos Agrícolas; don José Merle Carbonell, por los fabricantes de la localidad; don Antonio Granadilla Gaitán, por los fabricantes de la provincia; don Antonio Gracia Sánchez, por la Federación de Trabajadores de la Tierra; don José Medina Ortega, por el Ayuntamiento; don Joaquín Ariza Espinosa, por la Asociación de Fabricantes de pan; don Luis Merino del Castillo, jefe del servicio agronómico; don Luis Roldán, por los panaderos de la localidad; don José Romero Manchado, por los panaderos de la provincia; don Luis López Cubero, por la Federación

de Propietarios Agrícolas, y don Antonio Porras, por la Cámara de Comercio.

Todos los señores vocales que integran la Junta antedicha han sido citados oportunamente para asistir a la reunión a la que se atribuye gran importancia.

PLUMAS SELECTAS

Quando no hay alegría

Quando no hay alegría el alma se retira a un rincón de nuestro cuerpo y hace de él su cubil. De cuando en cuando da un aullido lastimero o enseña los dientes a las cosas que pasan. Y todas las cosas nos parece que hacen camino rendidas bajo el fardo de su destino y que ninguna tiene vigor bastante para danzar con él sobre los hombros.

La vida nos ofrece un panorama de universal esclavitud. Ni el árbol trémulo, ni la sierra que incorpora vacilante su pesadumbre, ni el viejo monumento que perpetua en vano su exigencia de ser admirado, ni el hombre que, ande por donde ande, lleva siempre el semblante de estar subiendo una cuesta, nada, nadie manifiesta mayor vitalidad que la estrictamente necesaria para alimentar su dolor y sostener en pie su desesperación.

Y, además, cuando no hay alegría creemos hacer un atroz descubrimiento. Muy especialmente si la falta de alegría proviene de un dolor físico percibimos con extraña evidencia la línea negra que limita cada ser y lo encierra dentro de sí, sin ventanas hacia fuera—como Leibnitz decía—, pero sin el infinito que este hombre contento metía dentro de cada uno. Este es el descubrimiento que hacemos por medio del dolor como por medio de un microscopio: la soledad de cada cosa.

J. ORTEGA Y GASSET

ACERCA DE UN SUCESO

Estado del señor Sanz Bueno

En el Sanatorio Ansorena continúa encamado don Julián Sanz Bueno, que como saben nuestros lectores fué agredido por el obrero Antonio Sánchez Pérez, en la calle de Málaga.

Continúa el herido en el mismo estado de gravedad, aunque nos aseguran que hoy se ha iniciado una ligera mejoría.

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

NOTICIAS DE LA REGION

SEVILLA

El Ayuntamiento se ha posesionado del solar de la Campana, que había sido expropiado y que no es edificable.

—En Coria del Río ha aparecido ahogado el niño Antonio Díaz Cañón, que se cayó al agua el 25 de Septiembre en La Barqueta.

—En Alcalá de Guadaíra, en el domicilio de don Carlos Alarcón de Lastra, aprovechando la ausencia de los dueños de la casa, se presentaron dos individuos y engañando a la criada, penetraron, y la abofetearon intentando amordazarla. La criada gritó y acudió la benemérita.

HUELVA

En Lepe ha sido detenido José Antonio López, que agredió a los guardias. Fué encarcelado.

—En El Chaparral se produjo un incendio. Ardió una casa y una gran extensión de terreno. Las pérdidas son considerables.

—En Gibraleón, unos jóvenes socialistas apedrearon el domicilio del presidente de Acción Popular. Fueron detenidos y pasaron a la cárcel.

—Los agrarios de Huelva han hecho público que ellos están dispuestos en absoluto a la inteligencia con los partidos republicanos de Centro derecha, de acuerdo con las indicaciones del señor Martínez de Velasco.

MALAGA

El capitán Frías, afecto al Partido Comunista ha sido detenido. También el destacado socialista señor López Rozas. Las detenciones han sido ordenadas por el gobernador civil.

—La anciana María de los Dolores Usuaga Ríos, de 73 años, se cayó al bajar de un tranvía y se produjo una herida muy grave. Fué hospitalizada.

—Se declaró un incendio en Antequera, en un cortijo de don Fernando Suvirur Astorga, cerca de Canche.

Las pérdidas son de consideración.

ALMERIA

En las inmediaciones del río Andora volcó un carro guiado por Manuel Sánchez Capel. La caballería se había desbocado y cayó sobre la pared del cortijo "Mezquita". El carrero resultó herido grave.

—Se celebró un banquete en honor del doctor don Domingo Artés Guirado.

—Ha sido incluida Almería en la lista de las provincias que requieren la inmediata construcción de un Go-

bierno civil y sus dependencias. El Ayuntamiento o la Diputación ofrecerán un solar de mil metros por lo menos.

GRANADA

La Junta Nacional del Puro, ha librado para Granada 678.442 pesetas para obras públicas.

—Para la Gran Agrícola se han librado 100.000 pesetas.

—Ha sido clausurada la Casa del Pueblo. Se ha montado un servicio de vigilancia extraordinario.

—En Loja, al estallar un barreno, ha resultado herido el obrero José Cobo Pedraza.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a "forfait" por esta entidad han llegado a Córdoba Mr. et Mme. Landalau; Mr. George Walter, procedentes de París; Mrs. L. W. Abraham, procedentes de Berlín; Mr. y Mrs. J. Vakeel y Mr. Levy, procedentes del Canadá.

ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA OCULISTA

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37

En Aguilar de la Frontera

se traspasa o se vende FUNERARIA dotada de carruajes, caballerías, casa, cochera, etc., etc.

INFORMES con su dueño en MONTILLA. Calle Gavia, número 6.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL DE CORDOBA"

Entre las disposiciones que publica figuran las siguientes:

Ministerio de la Gobernación. — Aclaración de la Junta de Seguridad de Cataluña, sobre auxilio mutuo de los funcionarios.

—Edictos de los Ayuntamientos de Posadas; Espiel, Villaralto, Pedro Abad, Nueva Carteya, La Victoria, Alcaracejos, Los Blázquez, Villafranca, El Carpio, Fuente Obejuna, Monturque, El Guijo, Hornachuelos y otros.

—Edictos de los Juzgados de Montilla, Hinojosa del Duque, Rute, Aguilar de la Frontera, Lucena, Fuente Obejuna.

—Edicto del Juzgado de Aguilar subastando una suerte de tierra llamada "Olivar de las Quebradas" término de Puente Genil, con 126 fanegas y tres celemines. Tipo: 250.000 pesetas.

—Edicto del Juzgado de Lucena subastando la casa calle de Santiago número 21 de esta ciudad. Tipo: 4.000 pesetas.

—Edicto del Juzgado de Fuente Obejuna, subastando la casa número 32 de la calle del Santo. Tipo: 4.600 pesetas.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

D. PABLO FERNANDEZ FAJARDO

Falleció a las diez y media de la mañana del 3 de Octubre de 1934, a los veintisiete años de edad

Su desconsolada esposa doña Manuela Delgado Pérez; hijo Eduardito Fernández Delgado, madre doña Rosario Fajardo Fernández (ausente); hermanos don José Fernández Fajardo (intérprete del Hotel Regina), don Eduardo, don Juan, doña María, doña Rosario, don Carlos y doña Concha (ausentes); padres políticos don Cristóbal Delgado Mesa y doña Concepción Benítez, hermanos políticos, primos, amigos y demás familia, ruegan a sus amistades la encomienden a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la parroquia de San Miguel, el jueves día 4 la cuatro y media de la tarde, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

La Cámara de la Propiedad Urbana y la conservación de las fachadas

Por considerarlo de interés para los propietarios de fincas urbanas reproducimos el interesante escrito dirigido al Ayuntamiento por la Cámara de la Propiedad Urbana, protestando contra el bárbaro abuso de que son víctimas las fachadas de las casas, convertidas en constante muestrario de ineducación y ordinareiz a ciencia y paciencia de las autoridades encargadas de velar por el decoro y ornato público.

Señor Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia, y en su nombre y representación el presidente y secretario que suscriben a V. S. respetuosamente exponen: Que contraviniendo el espíritu y letra de las leyes vigentes, con marcado menosprecio del derecho de propiedad y total olvido de las Ordenanzas de Policía Urbana, se ha extendido, alcanzando cada día mayor auge, la perniciosa costumbre de fijar carteles, anuncios y toda clase de letreros, con frecuencia atentatorios a la tranquilidad pública y a la moral, en las fachadas de las casas, sin que los autores de estos actos hayan obtenido previamente el necesario permiso de los dueños de las fincas, ni probablemente el de las autoridades.

De modo especial se señala el abuso realizado por las diversas agrupaciones políticas y sociales, cuando, a pretexto de propagar candidaturas electorales, huelgas o cualquiera otra manifestación de sus actividades, pintan en las fachadas los avisos, excitaciones o advertencias que en pro de sus intereses o en mengua de sus adversarios tienen por conveniente.

Es diario el espectáculo que ofrecen casas recién blanqueadas y pintadas inmediatamente sucias de carbón, yeso o pintura, por gentes inciviles que parece están esperando el término de la obra para saciar sus salvajes instintos de destrucción.

El daño que con esto se infiere a la propiedad urbana es demasiado considerable para que pueda dejarse más tiempo sin remedio ni correctivo, máxime cuando el Excelentísimo Ayuntamiento tiene establecido un arbitrio implacablemente exigido, sobre las fachadas en mal estado de conservación.

No es menor el que sufre el buen nombre del Municipio cuyos Agentes, son, por lo visto, incapaces de evitar el perjuicio, si bien están prestos y diligentes para denunciar al propie-

tario por no tener la fachada en el estado de decoro que exige el buen parecer de la ciudad.

Es posible y fácil impedir la comisión de estas faltas haciendo responsables de ellas a los individuos o entidades a quienes beneficiará directa o indirectamente el cartel o letrero inscrito en las fachadas, obligándoles a reparar el daño, sin perjuicio del castigo que procediera por infracción de las leyes y Ordenanzas vulneradas.

Considera la Cámara que este procedimiento, llevado a la práctica con el máximo rigor, sin admitir disculpas ni atenuaciones de ninguna clase, sería el más adecuado para corregir una tendencia incompatible con la cultura y educación cívica de obligada exigencia y por tanto suplican a V. S. que se sirva someter esta petición al Excmo. Ayuntamiento y en tanto que éste resuelva, ordenar al Cuerpo de la Guardia municipal la más estrecha vigilancia para evitar los hechos anotados y la aplicación inmediata y enérgica de la penalidad correspondiente.

Lo que por ser de justicia esperan merecer de la rectitud de V. S. y piden en Córdoba a primero de Octubre de mil novecientos treinta y cuatro.—El presidente, Juan Peinado.—El Secretario, Antonio González Soriano.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Natacios.—Dolores Jurado Valeriano; José Alvarez Sánchez.

Matrimonios.—Juan Marinté Tobaruella, con Pilar Jiménez Crespo; Fernando Rodríguez López, con María del Carmen Martínez Lucena.

Defunciones: Francisco Navajas Romero, de 42 años; Rafael Mármol Pérez, de 81 años; Rafael Ventura Rodríguez, de 30 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Natalicios: Luisa Cruz Pantoja, y Dolores Medina Galiano.

Matrimonios: Francisco Yepes Flores, con Rosa Vázquez Pérez y Luis Muñoz García, con María Cuevas Olmo.

Defunciones.—Francisco Jiménez Jurado, de 80 años y Rafael Flores Muñoz, de 54 años.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

Estadística de Accidentes del Trabajo

Agosto de 1934

En el mes de Agosto último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo ha recibido 100 notificaciones de accidentes, correspondiendo 63 a accidentes mortales y 97 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden, 11 a patronos no asegurados, 61 a patronos asegurados en la Caja Nacional, 5 a asegurados en Mutualidades y 37 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de los accidentes fueron 159 españoles y un extranjero.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 83. De ellos 31 de muerte, importando los capitales 537.863'93 pesetas.

Las incapacidades permanentes parciales resueltas durante agosto, fueron 33, con un importe de 379.505'43 pesetas y las permanentes totales para la profesión 19, con un importe de 344.539'12 pesetas.

Las rentas anuales correspondientes a agosto importan 75.815'42 pesetas, de las que son beneficiarios pensionistas 155 personas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha ascienden a 1.159.581'25 pesetas, y los beneficiarios de las mismas 2.473.

El promedio anual de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos, es de 14.924'53 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.121'28 pesetas y la de menor coste a 217'30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 16.100'00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente los promedios son: Permanente parcial 10.744'21 pesetas; permanente total 17.305'97 pesetas y permanente absoluta 24.574'51 pesetas.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Juan Navarro Fernández; señor Ingeniero de Industrias; don Rafael Reina León; don Gabriel Bellido Ruano; don José María Ruiz Cortés; don Rafael Suárez Larriva; don Juan Astorga Astorga; don Maisés Andrés López; don José Mora Almagro; don Patricio García Maroto; don Manuel Gómez Arroyo y Diputación provincial.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Continúan las gestiones para la formación del nuevo Gobierno, esperándose que el señor Lerroux lleve esta tarde la lista de los ministros a S. E.

HACIA LA SOLUCION DE LA CRISIS MINISTERIAL

Gil Robles conferencia con Lerroux

Madrid, 3 (3'15 t.).—Esta mañana a las diez y media salió de su domicilio el señor Gil Robles dirigiéndose a la casa de don Alejandro Lerroux, en la calle de O'Donnell, a cuya puerta habían montado guardia los periodistas y fotógrafos.

El jefe de la Ceda permaneció en el domicilio de don Alejandro media hora.

A la salida Gil Robles fué rodeado por los informadores que le asediaron a preguntas.

—¿Ha celebrado su entrevista con el señor Lerroux?

—Sí.

—¿Y están ustedes de acuerdo?

—Estamos de acuerdo en todo.

—¿Cuándo cree que podrá quedar solucionada la crisis?

—Dentro de un par de horas.

Martínez de Velasco acepta personalmente una cartera

Madrid, 3 (3'15 t.).—El señor Lerroux salió de su domicilio poco antes de las once y se dirigió al de Martínez de Velasco, al que pidió su colaboración, ofreciéndole una cartera.

Se sabe que el jefe agrario ha aceptado personalmente para formar parte del nuevo Gobierno.

Es posible que Villalobos continúe en Instrucción

Madrid, 3 (3'15 t.).—Al abandonar la casa de Martínez de Velasco, el jefe de los radicales marchó a entrevistarse con don Melquiades Alvarez.

Pidió a éste su colaboración y el jefe de los liberales demócratas le ofreció prestar toda clase de apoyos al Gobierno que formara.

También se dice que don Melquiades le prometió contara con la continuación de Villalobos en el ministerio de Instrucción.

Don Alejandro informa a S. E. de sus gestiones

Madrid, 3 (3'30 t.).—A la una menos cuarto el señor Lerroux pidió hora a S. E. para ir a visitarle.

A la una acudió al Palacio Nacional, viéndose en la puerta materialmente asediado por los reporteros.

—¿Lleva usted la lista del nuevo Gobierno?

—Aun no. Voy a informar a S. E. del curso de las gestiones que llevo realizadas.

Veinte minutos después salió el señor Lerroux de Palacio y nuevamente le acosaron con sus preguntas los representantes de la prensa.

Don Alejandro les dijo que no se impacientaran y que de cinco y media a seis volvería a Palacio y que seguramente llevaría la lista completa.

Se asegura que don Eloy Vaquero será nombrado ministro de Trabajo

Madrid, 3 (3'30 t.).—Durante toda la mañana la animación en el Congreso ha sido extraordinaria, haciéndose comentarios alrededor de la posible solución de la crisis.

Todos los periódicos al barajar nombres de antiguos correligionarios de Lerroux con motivo de la formación del nuevo Gobierno, dan como seguro que el diputado por Córdoba don Eloy Vaquero, será designado ministro de Trabajo.

Su nombre figura en primer lugar entre los que tiene en cuenta don Alejandro para la distribución de carteras, conocida su incondicionalidad, su consecuencia y disciplina y los puntos sostenidos sobre la colaboración de la Ceda en el nuevo Gobierno.

Anguera de Sojo a Justicia y Lucía a Agricultura

Madrid, 3 (3'30 t.).—Aun cuando no se ha confirmado parece que la Ceda quiere cambiar las carteras que se le han asignado por otras.

A esto obedecen las dilaciones para ultimar la formación del Gobierno.

Se asegura que Aizpun será nombrado ministro de Marina.

También se dice que el ministro de Justicia será Anguera de Sojo y el de Agricultura, Lucía.

Salazar Alonso posiblemente continuará en Gobernación

Madrid, 3 (4'15 t.).—Se afirmaba esta mañana que Salazar Alonso había expuesto su firme propósito de no continuar en el ministerio de la Gobernación, pues se encuentra muy cansado por el abrumador trabajo que ha pesado sobre él estos días.

No obstante se cree que después de la conferencia celebrada con el señor Lerroux, ha quedado convencido para continuar desempeñando la misma cartera que en el Gobierno dimisionario.

¿Hay dificultades?

Madrid 3 (4'15 t.).—En las primeras horas de la tarde continuaba la animación en el Congreso.

Se decía que el señor Lerroux contaba con la colaboración de populistas, agrarios y liberales demócratas.

A pesar de los anuncios que se habían hecho, esta mañana no se ha reunido minoría alguna en el Congreso.

Tampoco se reunió la minoría de la Esquerra que había sido convocada para hoy.

La impresión al medio día es que a las dos de la tarde estaría formado el nuevo Gobierno.

A la una y media llegaron al Congreso noticias de que se tropezaba con algunas dificultades para el acoplamiento de carteras.

No se refundirán por ahora los ministerios de Guerra y Marina

Madrid, 3 (3'15 t.).—Esta tarde acudió al domicilio del señor Lerroux el ministro dimisionario de Marina.

A las preguntas de los periodistas, dijo que iba a enterarse de lo que ocurría.

Al salir el señor Rocha se detuvo unos momentos con los informadores,

Estos le dijeron que al señor Lerroux al salir de Palacio, reflejaba en su rostro contrariedad al parecer por haber encontrado algunas dificultades.

—Pues no hay dificultades—repuso.

—En lo único con que se tropieza con algún inconveniente es en la distribución de carteras. No hay, pues, esas dificultades y sigo creyendo que Lerroux podrá formar Gobierno.

—¿Cree usted que los periódicos de la noche podrán alcanzar la lista?

—Creo que no. Don Alejandro tiene que hacer algunas gestiones. A las cuatro volverá a entrevistarse con Gil Robles y después irá a Palacio.

—¿En el nuevo Gobierno se refundirán las carteras de Guerra y Marina?

—Por ahora no. Más adelante.

Después agregó que todavía no se sabe si en el nuevo Gabinete habrá ministros sin carteras.

Samper visita a don Alejandro

Madrid, 3 (5'30 t.).—A las cuatro de la tarde acudió al domicilio del señor Lerroux el jefe del Gobierno dimisionario.

Los periodistas le rodearon inquiriendo noticias de las gestiones para formar Gobierno.

Samper contestó que precisamente iba a eso, a enterarse directamente de la marcha de las gestiones.

—¿Esta mañana se reunió usted con los ministros dimisionarios?

—Sí. Nos reunimos algunos en amigable charla.

Anunció que a la salida tal vez podría facilitarles alguna noticia.

Marraco dice que no hay dificultades

Madrid, 3 (6'15 t.).—A las cuatro y media de la tarde acudió el señor Marraco al domicilio de Lerroux.

Los periodistas le preguntaron si creía que había dificultades para resolver la crisis.

Contestó que no existía dificultad alguna, pues entre el presidente de la República, Lerroux y Gil Robles, había comunidad de pensamiento.

Confirmó que las únicas dificultades son las de acoplamiento de carteras.

Otro reporter le interrogó si él formaría parte del nuevo Gobierno y repuso que él estaba a disposición del jefe del partido como hombre disciplinado.

Lerroux anuncia que llevaría la lista de ministros a S. E.

Madrid, 3 (6'30 t.).—A las cinco y diez de la tarde llegó el señor Lerroux a la casa de Gil Robles.

A las seis menos cuarto abandonó la casa del jefe de la Ceda, habiendo durado la conferencia tres cuartos de horas.

El grupo de informadores le rodeó pidiéndole noticias de sus gestiones.

A las preguntas de los reporteros dijo que había celebrado una conferencia con Gil Robles.

Agregó que se dirigía a su casa y que desde allí pediría hora al presidente de la República para después acudir a Palacio a fin de darle cuenta del resultado de sus gestiones.

—¿Nos puede dar referencias de la entrevista con Gil Robles y si éste colaborará personalmente en el Gobierno?

—Personalmente no, pero dará ministros en condiciones determinadas.

—¿Llevará usted esta tarde la lista de ministros a Palacio?

—Desde luego. Una lista u otra.

Seguidamente el señor Lerroux se trasladó a su domicilio.

Salazar Alonso sigue en Gobernación Marraco en Hacienda

Madrid 3 (6'15 t.).—A las cinco salieron del domicilio del señor Lerroux, Samper y Marraco.

Al primero se le preguntó qué cartera desempeñaría en el nuevo Gobierno y contestó que no lo sabía, pues en la reunión no se trató de nada de eso.

—¿Habrá lista de Gobierno esta tarde?

—Podiera ser, pero les doy mi palabra de que no hemos hablado de nombres, pues el señor Lerroux estaba preocupado con la resolución de la crisis y que no se podía decir nada hasta después de que se entrevistase con Gil Robles.

El señor Marraco que se mostraba optimista, dijo que todas las dificultades se habían allanado y que habría Gobierno esta tarde.

También dijo que él continuaría en el ministerio de Hacienda y Salazar Alonso en Gobernación.

Samper también desempeñaría probablemente alguna cartera.

ALCALA ZAMORA EN PALACIO

Madrid, 3 (6'30 t.).—Hasta las cinco y cuarto permaneció en su domicilio particular el presidente de la República.

A dicha hora S. E. se trasladó al Palacio Nacional.

Hasta las seis menos diez no había recibido visita alguna.

TOMA DE POSESION

Madrid 3 (4'30 t.).—Esta mañana se ha posesionado el nuevo director general de Contribuciones don Pascual Abad Cascajares, que continúa desempeñando la subsecretaría de Hacienda.

LA ESTAFA AL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 3 (4'30 t.).—El juez encargado del sumario por la estafa contra el Banco de España se constituyó a las diez y media de la mañana en dicho establecimiento de crédito celebrando una conferencia con el abogado asesor del Banco.

Parece que en la entrevista habla-

ron de la extradición de Villapadier-na y Finizzio.

Existen dificultades para ello, ya que ambos están reclamados por varias casas de automóviles a las que deben un total de 100.000 liras.

EL RECURSO CONTRA LA SENTENCIA POR LOS SUCEOS DE CASTILBLANCO

Madrid 3 (4'30 t.).—Ante la Sala de Justicia Militar del Tribunal Supremo, se celebrará la vista del recurso interpuesto contra la sentencia recaída en la causa por los sucesos de Castilblanco.

Informaron los defensores Jiménez Asúa, Sastre y Trejo, que sostuvieron el recurso.

La vista quedó concluida para sentencia.

EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid, 3 (5'15 t.).—Ante el juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas comparecieron esta mañana de nuevo el comandante Saravia y el señor García de Leaniz, para que informaran sobre el envío de bombas descubierta en la línea de Málaga a Córdoba.

También ha solicitado de los establecimientos bancarios de Madrid que indiquen las personas que han extraído cantidades por más de 100.000 pesetas durante los días 5, 6 y 7 de Junio, fechas en que se pagó a Echevarrieta tal suma.

El Juzgado se constituyó de nuevo en la Cárcel Modelo dictando auto de procesamiento contra el portugués Dos Santos y ampliando la indagatoria a Echevarrieta.

Morón será juzgado por el Tribunal de Urgencia

Madrid, 3 (5'30 t.).—Se sabe que la causa instruida contra el exdiputado socialista Gabriel Morón, ha sido desglosada del sumario por el alijo de arma y pasará al Tribunal de Urgencia.

— L L E G Ó —

Un imponente surtido de artículos de otoño e invierno, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Los cortes de traje para caballero, en gustos de moda y artículos de buen resultado, a 20, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas.

Trajes hechos de lana y forrados para caballero, a 30, 35, 40 y 45 pesetas. Plumas, Gabardinas, Jerseys, Camisas con y sin cremallera, Pantalones para caballero y niño, Impermeables de calle y para campo, Paraguas, Pellizas, Gabanes, Mantas de fleco y para cama, Mantas de algodón desde 90 céntimos en adelante, y muchos artículos más, tanto para batas y vestidos de señora, todo a precios reducidísimos.

Además, en el piso primero de la casa Central de EL METRO, todos los días venta de retales sobrantes a precios de ocasión.

No titubear, antes de efectuar compras visiten EL METRO o sus Sucursales, aunque solo sea para imponerse.

PRECIO FIJO VERDAD.

CALENDARIO

Jueves 4 de Octubre

Sale el Sol a las 6'13. Se pone a las 5'55. Sale la Luna a las 2. Se pone a las 4'16.

Santos del día de hoy.—San Francisco de Asis, Santa Aurea, San Cayo.

NOTAS LOCALES**AL INTERESADO**

Se interesa la presentación en la redacción de LA VOZ de don José Peña Fernández, para comunicarle un asunto de su exclusivo interés.

EL HORARIO ESCOLAR

El Consejo local de Primera Enseñanza ha adoptado el acuerdo de que todas las Escuelas Nacionales de su jurisdicción empiecen por la tarde las clases a las tres, con el objeto de que haya la debida regularidad.

Instrucción Pública**EXPEDIENTE**

La Sección Administrativa de Sevilla, envía a la de esta capital, al expediente personal y certificados de liquidación de la maestra doña Teresa Camino Berteli, maestra que fué de aquella provincia.

CESES

Ha cesado de la escuela nacional número 2, de Lucena, el maestro don José Aguado Remón, por haber sido nombrado en propiedad para otra escuela de la provincia.

—En Fuente Obejuna, también cesó de la escuela unitaria número 2, doña Carmen Sánchez Arellano.

TITULO DE BACHILLER

El Instituto de Segunda Enseñanza de Granada, remite a la Sección Administrativa, el título de Bachiller de don Eduardo Sánchez Jáuregui.

Academia Espinar

Alumnos de esta Acreditada Academia que han obtenido 30 MATRICULAS DE HONOR y 223 SOBRESALIENTES en los exámenes del presente curso, verificados en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de Córdoba:

Srta. Trinidad Calderón Jesús.
 " Lola Amo de la Linde.
 " Laura Amo de la Linde.
 " María del Carmen Usano.
 " Victoria Romero García.
 " Carmen Gracia Trenas.
 " Marina Garijo Molina.
 " Carmen Valverde Muñoz.
 " Mercedes Moreno Rueda.
 " Victoria Serrano Machado.
 " Carmen Córdoba Herrera.
 " María Agüera Torralba.
 " Angustias Gollonet Carvajal.
 " Trinidad Usano Barbudo.
 " Paquita Garijo Molina.
 " Natividad Camacho López.
 " Purificación Camacho López.
 " Carmen del Moral Calvo.
 " Clamentina Fernández Fernández.

(Continuará)

PLAZA DE TOROS DE MONTORO

EN LOS DÍAS 8 y 10 DE OCTUBRE 1934

Feria en esta población, se verificarán DOS grandiosos Espectáculos Taurinos a beneficio del Hospital de Nuestro Padre Jesús de Nazareno y Comedor de Caridad.

DÍA 8

Grandiosa y colosal novillada en la que se lidiarán, cuatro bravos NOVILLOS de don Tomás Pérez Padilla, que serán estoqueados por los valientes y aplaudidos diestros,

Manuel Zurita PLATERITO
y Manuel Muñoz (Carnicerito de Valencia)

Con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros.

DÍA 10

Formidable Espectáculo Cómico-Taurino-Musical, con la presentación de la genial y famosa Banda Taurina Infantil,

"LOS CALIFAS"

que dirige el simpático niño PAZ DOMINGUEZ y que tan ruidosos éxitos lleva alcanzados este año en Madrid

Presentación de la señorita torera **MARY GÓMEZ**

y de la cuadrilla cómica

Charlot, El Hombre de Piedra y Su Botones

Tres bravas reses de la ganadería del señor Pérez Padilla

Las corridas empezarán a las cuatro y media de la tarde
 Se obsequiará al público con CINCO regalos consistentes en un mantón, una colcha y tres cortes de traje.

PRECIOS BARATÍSIMOS**GRAN TEATRO**

Reposición de "Tu vida no me importa"

Anoche la compañía de Manolo París y Fuensanta Lorente, puso nuevamente en escena la hermosa comedia en tres actos de Serrano Anguita titulada "Tu vida no me importa".

Mucho público asistió a la representación, quedando complacido de ella.

Manolo París y Fuensanta Lorente, actuaron de manera colosal y el resto de la compañía, no menos, mereció la entusiasta ovación que se le tributó.

Villanueva del Duque

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Norberta Benítez Arévalo, digna esposa del señor fiscal de este Juzgado, gran amigo y correligionario nuestro don Emiliano Leal Gómez. Felicitamos a los nuevos padres.

* * *

Se encuentra pasando una temporada en su finca "Posadillas", el propietario de ésta don Marcial Leal Gómez, en compañía de su distinguida esposa doña Rafaela Leal Benítez y sus hijos Juanito y Elisa.

Corresponsal

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Resueltas algunas dificultades surgidas durante las gestiones realizadas, hoy llevará el señor Lerroux la lista del nuevo Gobierno a S. E.

COMENTARIOS SOBRE LA CRISIS EN CORDOBA

Durante todo el día de ayer, y anoche, los comentarios sobre la crisis planteada han abundado en Córdoba. Puede decirse que en general, ha producido excelente efecto la noticia de haber sido encargado de formar gobierno el señor Lerroux, con los elementos precisos para constituir un Gobierno mayoritario.

También ha producido muy grata impresión en Córdoba la noticia de la posibilidad de que en ese Gobierno que ha de formarse, figurase nuestro querido amigo don Eloy Vaquero. Esta noticia que aparece entre los rumores de los pasillos del Congreso y centros políticos, y ha visto la luz pública en "A B C" y "El Sol" entre otros periódicos, ha sido acogida naturalmente, con satisfacción y alegría por cuantos figuramos en el partido radical, y estamos ligados al señor Vaquero por lazos de profunda amistad y afecto. Mas también es preciso hacer constar, que fuera de este sector nuestro, infinidad de elementos de valía, han reconocido, al tener noti-

cia de esa posibilidad, que la designación de Eloy Vaquero para ocupar una cartera, es algo tan justo y tan lógico, que no desentona de la esperanza puesta en un hombre que a sus cualidades republicanas de siempre, une una lección de trabajo y de lucha en su partido, difícil de imitar por su intensidad y por su brillantez.

De cualquier forma que la crisis se solucione, con Eloy Vaquero en un Ministerio, o fuera de él, los radicales cordobeses, están enorgullecidos y satisfechos, de que los merecimientos de su jefe provincial se destaquen en esa forma, y quede su nombre señalado para los primeros cargos de la República. Esa íntima satisfacción nuestra por lo sincera y lo obligada, nadie podrá discutirla. Si hoy Eloy Vaquero no fuera ministro, tiempo tendrá de serlo. Su historia y sus años le son propicios para llegar allí donde nosotros le deseamos ver, y allí donde nunca quisieran verle sus enemigos.

Lerroux no tiene ultimada la lista

Madrid, 4 (1'15 m.).—El señor Lerroux se dirigió desde su domicilio al Palacio Nacional a donde llegó a las siete menos cinco.

Rodeado por los redactores dijo que no llevaba lista, lo que no podía sorprender a nadie.

Agregó que el problema planteado eran dificultades perfectamente naturales.

Continuó diciendo que iba a dar cuenta a S. E. de por qué no llevaba la lista.

—¿Pero habrá lista?

—A eso se encaminan mis gestiones.

Las dificultades están resueltas

Madrid, 4 (1'15 m.).—El señor Lerroux abandonó la Cámara presidencial a las 7'45 de la noche.

Nuevamente los representantes de la prensa se le acercaron y don Alejandro dijo que había ido a dar cuenta a S. E. de las dificultades presentadas y que creía estaban ya resueltas.

Comunicó que se dirigía a cenar y a hablar con personas que le interesaban.

Anunció que si esta noche ultimaba la lista, volvería a Palacio para someterla a la aprobación presidencial, pero que si a las diez no lo había hecho, lo aplazaría hasta mañana.

Seguidamente se dirigió a su casa en donde le esperaban Samper, Rocha y otras personas.

Don Eloy Vaquero es felicitado por los periodistas

Madrid, 4 (1'30 m.).—A las diez menos cuarto de la noche acudió a la casa del jefe de los radicales el diputado por Córdoba don Eloy Vaquero.

Los periodistas le felicitaron como futuro ministro de Trabajo.

Se le preguntó si sabía que formaría parte del Gobierno y respondió que lo ignoraba.

Agregó que iba a ver al señor Lerroux, pero que no había sido llamado por él.

Salazar Alonso se dirige a Gobernación

Madrid, 4 (1'30 m.).—Al poco rato de llegar a su domicilio el señor Lerroux, acudió don Cirilo del Río.

Este eludió las preguntas que le hicieron los periodistas.

A las diez y cuarto salió el señor Sa-

EL DESARROLLO DE LA CRISIS MINISTERIAL

Salazar Alonso dice que la tranquilidad es completa

Madrid, 4 (1'15 m.).—A las seis y diez de la tarde acudió el señor Rocha a la casa del señor Lerroux, acompañado del subsecretario de Trabajo.

Uno de los periodistas que se encontraban en la puerta insinuó al ministro dimisionario que las cosas al parecer se torcían.

—Ahora veremos—exclamó el señor Rocha.

Poco después acudía también a entrevistarse con don Alejandro el señor Salazar Alonso.

Contestando a preguntas de los informadores, dijo que la tranquilidad era completa.

—¿Va usted a continuar de ministro?

—No sé.

—Pues eso se ha dicho.

—Va a llegar un día que hasta los propios socialistas pedirán que continúe de ministro.

Poco después llegó también el señor Samper, el que preguntó a los periodistas qué noticias tenían.

Los reporteros le dijeron que se hallaban con el señor Lerroux, Rocha, Guerra del Río y Salazar Alonso.

—¡Ah, vamos! Un pequeño cambio de impresiones.

A las siete menos diez abandonó la casa del señor Lerroux el ministro de Obras Públicas dimisionario.

Comunicó que don Alejandro se disponía a amrchar a Palacio, pero que no llevaba la lista.

azar Alonso, que dialogó con los reporteros.

—¿Continuará de ministro de la Gobernación?

—Nada me ha dicho el señor Lerroux.

—¿Y usted le ha dicho algo?

—Nada. Me parece bien cuanto él haga.

A otras preguntas manifestó que la crisis no afectaba al ministerio de la Gobernación y que allí estaría hasta que llegara el sustituto.

El señor Salazar Alonso marchó seguidamente al ministerio de la Puerta del Sol.

"Solo soy un ministro dimisionario"

Madrid, 4 (1'30 m.).—Don Cirilo del Río al salir del domicilio del jefe de los radicales, fué interrogado por los informadores.

—¿Formará usted parte del nuevo Gobierno?

—Yo solo sé que soy un ministro dimisionario.

Habrà Gobierno mayoritario

Madrid, 4 (1'30 m.).—Nuevamente los redactores abordaron al señor Rocha que salía de la casa de Lerroux.

A las preguntas que se le dirigieron contestó que hay Gobierno mayoritario.

Agregó que Cid probablemente continuaría ocupando el mismo ministerio.

Anunció que mañana temprano iría el señor Lerroux a Palacio para someter a su aprobación la lista del Gobierno.

Indicó a los reporteros que allí ya nada hacían, pues el señor Lerroux no los recibiría.

Los reporteros trataron de inquirir noticias directamente del jefe de los radicales y se les envió un recado comunicando que tenía que realizar nuevas gestiones y que mañana a primera hora llevaría la lista al Presidente de la República.

Impresiones de una personalidad

Madrid, 4 (1'30 m.).—Los periodistas han conversado esta noche con una significada persona del partido radical.

Se le habló de las supuestas dificultades surgidas en las gestiones del señor Lerroux y dijo que parece que uno de los obstáculos era la presencia en el futuro Gobierno del señor Lucía, jefe de la derecha regional valenciana, pero que esas dificultades aparecían zanjadas a última hora.

Una caricatura de "C. N. T."

Madrid, 4 (1'30 m.).—Esta noche publica el periódico "C. N. T." una caricatura de la petición hecha por los socialistas para que se les dé el poder a ellos.

La caricatura y el comentario que le acompaña han sido muy comentados.

Los agentes de escolta reciben orden de volver

Madrid, 4 (2'15 m.).—Los periodistas antes de retirarse del domicilio del jefe de los radicales intentaron entrevistarse con él.

El portero se negó a que entraran diciendo que tenía órdenes de que no se le molestara, ya que daba por terminadas esta noche sus gestiones.

No satisfechos con ello, los reporteros llamaron por teléfono a la casa y se les contestó que el señor Lerroux iba a cenar con varios amigos y que mañana llevaría a Palacio la lista del nuevo Gobierno.

Cuando decidieron desistir en sus indagaciones, supieron que los agentes de la escolta de Lerroux habían recibido órdenes de que volvieran después de cenar y esto les hizo sospechar que don Alejandro realizaría aún algunas visitas.

Don Cirilo del Río quedará fuera del Gobierno

Madrid, 4 (2'30 m.).—A última hora se supo que una de las dificultades para constituir el nuevo Gobierno era don Cirilo del Río.

Parece que Gil Robles se opone a que entre en el nuevo Gobierno.

El señor Lerroux llamó al señor Del Río para darle explicaciones por la dificultad surgida para que él continuara de ministro.

Don Cirilo repuso que ya sospechaba esta oposición por la labor realizada en el ministerio de Agricultura y que por tanto no había por qué darle explicaciones.

Don Alejandro le indicó la conveniencia de que como jefe del partido progresista, autorizara al señor Zabala, gobernador del Banco de España, para que aceptara una cartera.

El señor Del Río replicó que lo dejaba en libertad para que aceptara la cartera si quería.

En vista de ello, se dá como seguro que el señor Zabala figurará en la lista del nuevo ministerio.

Según la impresión que se tiene, el nuevo Gobierno lo compondrán seis radicales, tres de la Ceda, dos agrarios y un liberal demócrata.

Ante la formación de un Gobierno mayoritario suben los valores

Madrid, 4 (1'30 m.).—En los mercados bursátiles al saberse que el señor Lerroux había sido encargado de formar Gobierno y que éste sería de carácter mayoritario, se produjo una gran reacción.

Algunos de los valores subieron sensiblemente e igual efecto se produjo en otros.

Se tiene la impresión de que una vez quede constituido el Gobierno mayoritario se generalizará el buen efecto en todos los valores.

La Esquerra no ha opuesto dificultad alguna a las gestiones de Lerroux

Madrid, 4 (2'15 m.).—La animación en los pasillos del Congreso ha sido grande durante todo el día.

Se afirmaba que Martínez de Velasco figuraría en el Gobierno como ministro sin cartera.

Se dijo en un principio que la Esquerra estaba dispuesta a poner dificultades a las gestiones del señor Lerroux por el probable nombramiento de Anguera de Sojo para ministro, pero el señor Piera al ser interrogado sobre este asunto, lo desmintió rotundamente.

Una probable lista del futuro Gobierno

Madrid, 4 (2'15 m.).—A última hora en el Congreso circuló una lista de los probables ministros.

En ella figuraban Lerroux con la Presidencia y la cartera de Guerra; Jiménez Fernández o Aizpún, en Agricultura; Cid, en Industria; Guerra del Río o Becerra, en Obras Públicas; Trabajo, Samper, y Justicia, Lucía.

Como ministro sin cartera figuraba Martínez de Velasco.

Sánchez Guerra en el domicilio de Lerroux

Madrid, 4 (2'30 m.).—Esta noche acudió al domicilio de Lerroux el secretario de la presidencia de la República.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100 millones de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.—MADRID

SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 3 1/2 por 100 anual; libretas máximum 25.00 pesetas.

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Tres meses, 3 por 100 anual; seis meses, 3'60 por 100 anual; un año, 4 por 100 anual.

EL BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, pone a disposición del público, para la conservación de los valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

A la salida el señor Sánchez Guerra manifestó que había venido para comunicar a don Alejandro que podía llevarle la lista del nuevo Gobierno a Palacio, en lugar de ir a su domicilio, desde las once y media de la mañana.

Agregó que había determinadas razones para no comunicárselo así por teléfono.

¿Se prepara una huelga general?

Madrid, 4 (2'30 m.).—Esta noche circularon diversos rumores y las autoridades adoptaron precauciones.

A media noche fueron retiradas las fuerzas distribuidas por la capital.

Se afirma que los elementos socialistas preparan la huelga general.

El probable Gobierno

Madrid, 4 (2'30 m.).—Una personalidad relevante del partido radical y que ha desempeñado altos cargos, dijo esta noche que el señor Lerroux tenía ya formada la lista del Gobierno que someterá hoy a la aprobación de S. E.

Es la siguiente: Presidencia, Lerroux; Estado, Samper; Justicia, Anguera de Sojo; Marina, Rocha; Hacienda, Marraco; Gobernación, Salazar Alonso; Instrucción, Villalobos; Agricultura, Jiménez Fernández; Obras Públicas, Guerra del Río, e Industria, Cid.

Para el ministerio de Trabajo se indica a don Eloy Vaquero, pero las de Guerra y Comunicaciones, no están provistas.

Martínez de Velasco, como ya se ha dicho, será ministro sin cartera.

Parece que el señor Rocha será nombrado vicepresidente del Consejo, como ministro más antiguo.

Comentarios de un periódico

Madrid, 4 (2'30 m.).—Un periódico dedica unos comentarios a las gestiones del señor Lerroux para formar Gobierno.

Cree que en caso de que don Alejandro no lograra constituir Gabinete, se confiaría el mismo encargo a Martínez de Velasco o se iría a un Gobierno de concentración republicana con disolución del Parlamento.

De madrugada en Gobernación

Madrid, 4 (3'15 m.).—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Agregó que circulaban algunos rumores y que se advertía cierta inquietud pero que tenía la seguridad de que no ocurriría nada, pues estaba prevenido.

VIGILANCIA EN LA COSTA BRAVA

Gerona, 4 (3'15 m.).—Ante los rumores que circulan sobre un probable desembarco los carabineros han establecido un servicio especial de vigilancia en distintos lugares de la Costa Brava.

UN LABRADOR MUERTO A TIROS

León, 4 (3'15 m.).—Comunican de Cebreros del Río, que cuando se dirigía a su finca el Labrador Santos Lafuente, recibió una descarga que le hicieron algunos desconocidos.

La víctima quedó muerta en el acto y sus agresores se dieron a la fuga.

Han sido detenidos tres individuos con los cuales la víctima tuvo un disgusto recientemente.

CORNEADO POR UN TORO

Albacete, 4 (3'15 m.).—Ha ingresado en el Hospital el camarero Cristóbal Avellán.

Este fue corneado por un toro cuando presenciaba el desencajonamiento en Hellín.

El herido se encuentra en grave estado.

MANIFESTACIONES Y CARGAS EN BARCELONA

Barcelona, 4 (3'30 m.).—A las cinco y media de la tarde en la Rambla de Canaletas, se formaron nutridos grupos de obreros que intentaron desfilar en manifestación.

Los guardias dieron algunas cargas disolviendo los grupos.

Estos se rehicieron llevando banderas. Los guardias cargaron sobre ellos, logrando dispersarlos.

Fueron detenidos dos comunistas y un socialista.

En el bar La Tranquilidad, fueron detenidos 35 individuos que celebraban una reunión clandestina.

Esta noche la policía ha practicado detenciones en distintos bares.

MANIFESTACIONES DE COMPANYS

Paris, 4 (3'30 m.).—El enviado especial de "Petit Journal" en Barcelona, comunica que según el presidente de la Generalidad, la situación actual en España es inquietante.

Añade que el Gobierno de la Generalidad tiene adoptadas sus medidas para que los posibles incidentes que se registren en Madrid, no tengan repercusión en Barcelona.

Refiriéndose al pleito vasco, dice Companys que ellos no intervienen, aunque desean el triunfo de las aspiraciones de los pueblos vascos que se encuentran en la misma situación que Cataluña antes de implantarse el Estatuto.

GRAN TEATRO

El próximo Sábado INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA GINEMATOGRAFICA

con el ESTRENO de

EL AGUA EN EL SUELO

Producción Española Perfecta. Argumento de los HERMANOS ALVAREZ QUINTERO. Ilustraciones musicales del MAESTRO ALONSO. Dirigida por FERNANDEZ ARDAVIN. Editada por la CEA en los estudios de la Ciudad Lineal

CANTAR POPULAR

Cuando una calumnia tira la honra de una mujer cae como "El agua en el suelo" Y es difícil de coger para que sirva de nuevo.



He aquí en pocas palabras el sublime y bello argumento que los famosos comediógrafos SERAFIN Y JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO, han escrito exprefeso para esta grandiosa película española.—Funciones a las siete de la tarde y diez y media de la noche.

Ultima hora

D. Eloy Vaquero ministro de Comunicaciones

Madrid 4 (4,15 m. urgente).—Esta madrugada se han conocido algunos de los nombres de los nuevos ministros.

Figura en la lista que el señor Lerroux someterá hoy a la aprobación de S. E. don Eloy Vaquero, como Ministro de Comunicaciones.

Al Ministerio de Hacienda va el señor Zabala y a Trabajo Samper.

Tribunales

Audiencia

SUSPENSION DE UNA CAUSA

Se ha suspendido la causa por raptó que debía de celebrarse hoy en la Sala primera de esta Audiencia, con intervención del Jurado, procedente del Juzgado de Córdoba, por haber perdonado el padre de la raptada al procesado Rafael Rico Lucena.

MAÑANA SE VERA UNA CAUSA POR ARROJO DE BOMBAS EN ESTA CAPITAL

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana con intervención del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Juan Fernández Urbano, Rafael y Manuel Díaz Cobos, por el delito de arrojar bombas en determinados sitios de esta capital.

Defenderán a los procesados los abogados señores Velasco y Pavón y el procurador señor Guerrero Lama, los representará.

JUICIOS ORALES

En la Sala segunda se verá y fallará la causa por hurto, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, seguida contra Francisco Benítez y otro.

El letrado señor Espina defenderá a los procesados y los representará el procurador señor Torres.

En la misma Sala se verá la causa por hurto instruida en el mismo Juzgado contra Alejandro Montes.

Los señores Espina y Austria, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

INGRESO DE CAUSAS

Sección primera.—Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en la Sección primera de esta Audiencia, las causas siguientes:

Juzgado de la Derecha de Córdoba; por hurto contra Manuel Alba León y Juan Sánchez Fernández; otra por hurto de un caballo a don Gregorio García Mateos; sin que aparezcan procesados.

Juzgado de la Izquierda, por lesiones, contra Bartolomé Moreno Ortega.

Juzgado de Baena, por hurto de dos borregos, contra Diego Prat López y otros; otra por hurto contra Balbino Expósito Ortiz.

Juzgado de Castro del Río: Por desaparición de la menor Josefa Nuño Ambriso, contra Josefa Chavero y García de Dios.

Sección segunda.—También en esta Sección ingresaron las siguientes causas:

Juzgado de Aguilar de la Frontera, por malversación, contra Manuel García Fernández.

Juzgado de Bujalance, por hurto, contra Francisco Navarro Cuenca.

Juzgado de Montoro.—Por lesiones contra Antonio García Artero (a) El Cartagenero.

De paso por Doña Mencía

El pasado día 30, domingo, a mi paso por esta villa, donde existen elementos perturbadores y que no hace mucho dieron muestras de su loco desatino, pude presenciar un encuentro futbolístico entre los equipos Nueva Carteya F. C. y el F. C. Doña Mencía. A preguntas mías pude informarme que se trataba de un partido amistoso, pero he aquí mi gran sorpresa al ver la "imparcialidad" del árbitro, pues para él, todos los 11 del Carteya, eran iguales; a cada paso que daban tocaba una falta y cuando por combinaciones de juego chutaban contra su portería y marcaban tanto, entonces lo anulaba porque el Carteya decía se encontraba en ofsíde. No obstante triunfa el Carteya por dos a cero después de cuatro tantos más anulados, pues todos se aprestaron a la lucha con técnica y valentía, hasta conseguir la victoria.

El portero Antoñuelo tuvo una de las mejores tardes de su vida, contándosele hasta setenta chuts y un penalty y todos fueron parados con la mayor precisión y elegancia, a pesar de ser maltratado por los jugadores que muchas veces quisieron meterlo a patadas con el balón.

Los demás jugadores mostraron su conocimiento y técnica del deporte, destacándose Ortega, Alba y Luque.

Señor árbitro, más justicia y menos apasionamiento en sus funciones.

Antonio Sánchez

Corresponsal de Castro del Río

UNA CAIDA

En un garage de la calle de Pi y Margall, dió esta tarde una caída, el joven de 14 años Angel Gavilán Rodríguez, produciéndose una herida incisa cortante en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Fué asistido en la Casa Central de Socorro.

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

| Artículos | Unidad | Precio |
|------------------------------------|--------|---------|
| Aceite oliva primera ... | 100 k. | 164'00 |
| Id. corrientes | id. | 154'00 |
| Avena..... | id. | 29'00 |
| Cebada | id. | 31'00 |
| Harina candéal 1. ^a ... | id. | 65'00 |
| Id. corriente (tasa) | id. | 56'00 |
| Habas castellanas | id. | 39'00 |
| Id. morunas | id. | 37'00 |
| Maiz..... | id. | 38'00 |
| Trigo (tasa) | id. | 50 a 55 |

Pan de familia, 0'62 kilo.—De primera, 0'75 y 0'80.

Leche: De vaca, 0,70 litro. De Cabra, 0,70.

Vaca con hueso, a pesetas 3'90 kilo; idem sin hueso, a pesetas 5'40; ternera con hueso, a pesetas 4'30; idem sin hueso, a pesetas 6'00; macho, a 2'90.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bamba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos, de campiña, de 3 pesetas a 3'60 la docena. Importados, 2'20 a 3 pesetas la docena.

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDA

| | |
|-----------------|-------------|
| De pared, desde | 32 pesetas. |
| Despertadores | 7 |
| De bolsillo | 6 |
| Pulsera ancora | 10 |

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contable

RELOJERIA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

REPRESENTANTES DE SEGUROS

"LA PATRIA HISPANA" Sociedad española fundada en 1916, contrata toda clase de Seguros, incluso Accidentes del Trabajo, y desea para completar su organización, nombrar agentes en las localidades donde no esté representada. Condiciones inmejorables a los profesionales. Se garantiza reserva absoluta. Escribid: Madrid. Pi y Margall, 7.

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Octubre a Diciembre 1934, con vencimiento al día 15 del actual Octubre. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas. Los suscriptores que quieran evitarse el recargo que en cada recibo trimestral se les aumenta por los gastos del Banco, podrán enviar por giro postal las seis pesetas dentro de los primeros quince días del primer mes del trimestre, teniendo presente que éstos se abonan por anticipado.

* * *

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente

EL ADMINISTRADOR

Peñarroya-Pueblonuevo

Notas locales

La junta directiva de la Sociedad de Consumos, del personal de la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, ha quedado constituida después de la Junta general celebrada el pasado domingo, donde fué renovada con arreglo a sus estatutos, parte de ella, en la forma siguiente:

Presidente, don José González Carvajal; vicepresidente don Manuel Torres Andújar; secretario, don Rodolfo Velasco; vocal por los empleados, don Eduardo de los Ríos; vocales por la mina, don Jesús García, don Santiago Fernández, don Sixto Blasco; por la fundición, don Antonio Sánchez; por productos químicos, don Juan Perales; por ferrocarril, don Francisco Sierra, y por talleres generales, don Flores Cumplido.

—Regresó de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro buen amigo y estimado correligionario don Eduardo de los Ríos Castillo.

—Para constituir el tribunal examinador en este Instituto, en unión de los catedráticos del mismo, según disposición de la superioridad, llegaron de Córdoba los catedráticos de aquel Instituto don José Pérez Guerrero y don Juan Morán Bayo, de Ciencias, y don Perfecto García Conejero y don José María Camacho, de Letras; los que una vez terminada su labor, que ha durado varios días, han regresado a la ciudad.

—Saludamos en ésta a nuestro particular amigo el culto catedrático de la Escuela de Veterinaria de Córdoba don José Martín Ribes.

—Llegó de Granada, a donde marchó a examinarse en aquella Univer-

sidad, la señora doña Rosa Horrillo, joven esposa de nuestro buen amigo don Pedro Galvache.

—Se encuentra algo más aliviado de la enfermedad que le aqueja, el niño Alfonso García Moya, hijo de nuestro amigo don Alfonso García, presidente del subcomité radical de Peñarroya.

—Pasaron unas horas entre nosotros nuestros amigos, de Bélmez, don Samuel de la Torre, concejal radical de dicho pueblo y don Pedro Cabrera.

—Han obtenido matrícula de honor en el exámen-oposición de ingreso en este Instituto los siguientes alumnos: Angéla Santuré de Ledesma-Sanabria; Pedro Moya Murillo y Antonio Brunell Mariscal.

A sus padres, nuestros buenos amigos los señores Santuré, Moya y Brunell, nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Tomasa Vázquez, joven esposa de nuestro amigo el farmacéutico de esta localidad, don Teófilo León Lillo.

—Terminó el tercer año del bachillerato la simpática señorita Rocío Santuré de Ledesma-Sanabria.

Nuestra felicitación a los señores de Santuré.

E. DEL PINO

Sucesos en la provincia

UN HOMBRE MUERTO

Comunica el jefe de la Estación de Montoro que en dicha estación quedó un coche, el 432, por haber sido encontrado en la plataforma del mismo el cadáver de un hombre.

Este había recibido un golpe en la cabeza, que le causó la muerte.

Se ignoran más detalles de este suceso, pero se cree que el individuo muerto viajaba sin billete y sufrió un golpe en algún túnel o paso superior de los existentes en el trayecto.

El Juzgado instruye diligencias.

UN SUICIDIO

Los agentes de Vigilancia de Cabra comunican que en las afueras de dicho pueblo, y sitio conocido por Fuente de la Piedra fué hallado el cadáver de un hombre, colgado de un olivo.

Pudo ser identificado el cadáver, resultando pertenecer al que fué vecino de dicho pueblo José Córdoba Guardado.

Parece que se trata de un suicidio.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.



REGALO. La Compañía Singer de máquinas para

Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier composturero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía Singer de máquinas para coser

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—Avenida de Menéndez Pelayo, 67.

MADRID

Dirección de la Tienda Singer en esta población: GONDOMAR, núm. 4

GRAN ÁLMACEN DE MADERA ESPECIALIDAD EN CHOPO

Producido en alamedas propias : Plátano y álamo negro

FABRICA DE ENVASES

MANUEL ROJAS

Oficina: GRAN VÍA 48

Almacenes: SIERRA ELVIRA (Carretera Alcaudete)

GRANADA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

ES ORIGINAL

el surtido de Cheviots, Plumilanas y Schumwoods
que acaban de recibir las PAÑERÍAS INGLÉSAS
(Frente al Ayuntamiento)

Son artículos de gran clase y novedad.-Dibujos de alta fantasía
PRECIOS DE FÁBRICA



papel de fumar

INDIO ROSA



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada.
Fundada en el año 1864.- Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Información de Ferrocarriles

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Estración Central.—Trenes para Sevilla

Salida.—Mensajero de Aranjuez, 2'25.

Expreso de Madrid, 6'26.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

Trenes hacia Madrid

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menjíbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menjíbar, 19'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la línea de Madrid

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Corto de Menjíbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menjíbar, 20'10.

Trenes de la línea de Sevilla

Llegada: Expreso a Madrid, 0'22.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18'54.
Corto de Sevilla, 20'55.

Línea de Málaga

Salida: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

Línea de Ecija

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.

Estación de Cercadilla

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.
Otro Mensajero, 0'50.